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Vragen van het lid De Roon (PVV) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken en 
van Defensie over het bericht dat er enkele doden zijn gevallen bij een aanslag 
op een VN-konvooi nabij de luchthaven van Somalië (ingezonden 5 december 
2014). 

Vraag 1
Zijn Nederlandse militaire trainers en stafofficieren in gevaar geweest bij de 
aanslag op een VN-konvooi nabij de luchthaven van Somalië?1 Kunt u 
uiteenzetten onder welke omstandigheden de aanslag heeft plaatsgevonden 
en wie er voor de bescherming van het konvooi verantwoordelijk waren? 

Vraag 2
Staat u nog steeds achter het besluit, genomen tijdens de ministerraad van 
13 december 2013, om de Nederlandse deelname aan de Trainingsmissie van 
de Europese Unie (EUTM) Somalië te verplaatsen van Uganda naar het 
uiterst onveilige Mogadishu? 

Vraag 3
Kunt u een appreciatie geven van het dreigingsniveau in en rond Mogadishu 
in het algemeen en Mogadishu International Airport in het bijzonder? Hoe 
heeft het dreigingsniveau zich ontwikkeld sinds de verplaatsing naar 
Mogadishu? 

Vraag 4
Voldoen de Force Protection-eenheden van de African Union Mission in 
Somalia (AMISOM) naar tevredenheid bij het verplaatsen van EUTM Somalië 
van de luchthaven naar trainingslocaties elders? Zo neen, welke maatregelen 
gaat u nemen om de verplaatsing wel veilig en naar tevredenheid te laten 
plaatsvinden? 

Vraag 5
Kunt u aangeven hoe de invloed van de islamitische terreurbeweging 
Al-Shabaab zich het afgelopen jaar heeft ontwikkeld? Welke gebieden hebben 
de slachters van Al-Shabaab in handen? Hoe heeft het draagvlak onder de 
Somalische bevolking voor deze terreurbeweging zich ontwikkeld? Op welke 
schaal en met welke regelmaat pleegt Al-Shabaab aanslagen in Mogadishu? 

1 http://www.bbc.com/news/world-africa-30306174
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Vraag 6
In welke mate draagt de aanwezigheid van de Keniaanse krijgsmacht in 
Somalië volgens u bij aan de regionale onveiligheid en spanningen in de 
grensstreek met Kenia? 

Vraag 7
Heeft de door Al-Shabaab gepleegde aanslag in Kenia, waarbij 36 mensen 
om het leven kwamen, ook niets met de islam te maken, zoals u tevens 
beweert over de gruwelijke terreurdaden van de Islamitische Staat in Syrië en 
Irak? Zo ja, hoe verklaart u dan dat de niet-moslims van de moslims werden 
gescheiden en daarna op brute wijze werden geëxecuteerd?2 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het opbouwen van een democratie en rechtsstaat in 
Somalië een kansloze exercitie is die de Nederlandse belastingbetaler 
bovendien op onnodige kosten jaagt? Zo neen, waarom niet? 

Vraag 9
Bent u bereid de Nederlandse militaire bijdrage aan EUTM Somalië als de 
wiedeweerga terug te trekken? Zo neen, waarom niet?

2 http://www.nrc.nl/handelsblad/van/2014/december/02/terreurgroep-al-shabaab-slacht-opnieuw-
christenen-1443513
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